

中国第十三届全国人大二次会议今日闭幕 李克强总理会见中外记者

新华社北京电 今日上午，中国第十三届全国人民代表大会第二次会议在人民大会堂举行闭幕会，表决关于政府工作报告的决议草案，表决中华人民共和国外商投资法草案，表决关于2018年国民经济和社会发展计划执行情况与2019年国民经济和社会发展计划的决议草案，表决关于2018年中央和地方预算执行情况与2019年中央和地方预算的决议草案，表决关于全国人民代表大会常务委员会工作报告的决议草案，表决关于最高人民法院工作报告的决议草案，表决关于最高人民检察院工作报告的决议草案，表决关于确认全国人大常委会接受张荣顺辞去十三届全国人大常委会委员职务的请求的决定草案。

十三届全国人大二次会议闭幕后，中国国务院总理李克强将在人民大会堂三楼金色大厅会见采访十三届全国人大二次会议的中外记者并回答记者提出的问题。

中方敦促美方停止利用人权问题干涉中国内政



新华社北京3月14日电 针对美方近日发表报告指责中国人权状况，中国外交部发言人陆慷14日在例行记者会上表示，我们敦促美方客观公正看待中国人权状况，停止利用人权问题干涉中国内政。

陆慷表示，美国国务院近日发表“2018年度国别人权报告”，其中涉华部分再次指责中国人权状况。中方对此有何评论？

陆慷表示，美方报告涉

华部分和往年一样，充满意识形态偏见，罔顾事实，混淆是非，对中国进行种种无端指责。我们对此坚决反对，已经向美方提出严正交涉。

他说，中国政府高度重视保护和促进人权。新中国成立以来，特别是改革开放40多年来，中国人权事业取得了巨大成就。中国人民对此最有发言权，国际社会也是有目共睹的。中国人民将继续沿着中国特色社会主义道路坚定前行，不断取得新的发展成就。

陆慷表示，我们敦促美方摘下有色眼镜，摒弃冷战思维和意识形态偏见，客观公正看待中国人权状况，停止利用人权问题干涉中国内政。我们也奉劝美方好好反省自己国内的人权问题，先把自己的事情办好。



中国政协十三届二次会议在京闭幕

3月13日，中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议在北京闭幕。这是习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座。

新华社记者 黄敬文 摄

十三届全国人大二次会议主席团举行第三次会议

新华社北京3月14日电 十三届全国人大二次会议主席团14日上午在人民大会堂举行第三次会议。主席团常务主席栗战书主持会议。会议应到176人，出席172人，缺席4人，出席人数符合法定人数。

3月12日下午，各代表团认真审议了外商投资法草案修改稿。全国人大常委会法律委员会根据各代表团的审议意见，对这个草案进行了审议，提出了草案建议表决稿。主席团会议听取了全国人大常委会法律委员会主任委员李飞作的全国人大常委会法律委员会关于外商投资法草案修改稿修改意见的报告和外商投资法草案建议表决稿，决定将草案建议表决稿提请各代表团审议。

3月9日全天，各代表团认真审议了全国人大常委会工作报告。代表们一致认为，常委会工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，充分体现了牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的要求，总结工作实事求是、重点突出，部署任务思路清晰、简明准确，是一个政治站位高、求真务实、开拓进取、凝神聚气的报告。代表们一致表示赞成这个报告。根据代表们提出的意见和建议，主席团常务主席建议批准修改后的常委会工作报告，并代

拟了关于常委会工作报告的决议草案。会议经过表决，决定将十三届全国人大二次会议关于全国人大常委会工作报告的决议草案提请各代表团审议。

3月12日下午和13日全天，各代表团认真审议了最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。代表们充分肯定最高人民法院、最高人民检察院过去一年的工作，对报告提出的2019年工作安排表示赞成。各代表团一致同意批准最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。审议中，代表们也提出了一些意见和建议。最高人民法院、最高人民检察院根据代表们的审议意见，对各自的报告认真进行了修改。主席团常务主席根据各代表团的审议意见和报告修改情况，建议批准最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告，并代拟了关于最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的两个决议草案。会议经过表决，决定将十三届全国人大二次会议关于最高人民法院工作报告的决议草案、关于最高人民检察院工作报告的决议草案提请各代表团审议。

会议听取了大会副秘书长信春鹰作的关于十三届全国人大二次会议代表提出议案处理意见的报告。信春鹰说，到3月11日12时，大会秘书处共收到代表提出的议案491件，比去年增长51%。其中，有关立法方面的487件，有关监督方面的4件。代表团提出的14件，代表联名提出的477件。议案内容主要集中在以下几方面：一是全面深化改革，扩大对外开放，推动高质量发展；二是保障和改善民生，增强人民群众获得感、幸福感、安全感；三是推进生态文明建设，维护国家生态安全，创新社会治理；四是发展文化事业和文化产业。大会秘书处对代表提出的议案逐件认真分析研究，认为没有需要列入本次大会审议的议案。大会秘书处建议，将代表提出的议案分别交由全国人大常委会有关专门委员会审议。有关专门委员会对上述议案进行审议后，向全国人大常委会提出审议结果的报告，经全国人大常委会审议通过后印发十三届全国人大三次会议。大会秘书处就代表议案审议和相关工作提出如下建议：完善代表议案审议工作机制，提高代表议案审议质量；积极推进重点领域立法，坚持立法改革释并举，不断提高立法工作质量和效率；将审议代表议案与加强同代表和人民群众的联系结合起来，做到民有所呼、我有所应。

会议经过表决，通过了大会秘书处关于十三届全国人大二次会议代表提出议案处理意见的报告。

主席团常务主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武出席会议。

台籍代表委员：“我们离实现几代人的夙愿越来越近”

新华社北京3月14日电 “祖国和平统一是我们几代人的夙愿，在中华民族走向伟大复兴的今天，我们离实现梦想越来越近。”全国政协委员、福建省南平市台联会长陈建华说。

今年全国两会上，围绕习近平总书记《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的重要讲话，台籍代表委员就探索“两制”台湾方案、统一后台湾美好愿景、台胞在推进统一进程中应发挥的作用等，展开热烈讨论，表达热盼祖国和平统一的心声。

陈建华祖籍台湾台东。1946年，她的父亲来到大陆，新中国成立后，留在福建成家。“小时候就常听父亲讲，台湾的甘蔗很甜，大米好吃，景色很美，有日月潭、阿里山……”未料想此后两岸陷入长期隔绝，直到上世纪90年代初，她父亲才得以重返岛内。

“习近平总书记重要讲话深入人心，说到我们台胞的心坎上，引起两岸同胞的强烈共鸣。统一是我们梦寐以求的，梦想正朝我们走

来。”陈建华说。

“从曾祖父那代起，我们家就一直在为统一目标努力，始终相信一定会有两岸统一的一天。”全国人大代表、重庆市台联会长许沛说。

许沛的曾祖父许南英是清代台湾33位科举进士之一。1895年，清政府在甲午战败后被迫签订《马关条约》，将台湾割让日本。许南英毅然投笔从戎，统领兵丁扼守台南，抗击日寇入侵。台南沦陷前一天，他才由部下护送出城，后被迫离台，悲愤内渡福建。许南英共有六子两女，三子许赞群，即许沛的祖父，参加了北伐战争；四子许赞堃又名许地山，以“落华生”为笔名写作了大量抗日文学作品。

“我出生在有爱国传统的志士家庭，从小听长辈的爱国故事长大，长辈教我们不要做‘亡国奴’，要做堂堂正正的中国人，要把爱国爱乡的传统一代代传下去。”许沛说，现在，和平统一为两岸同胞所期待。统一后，两岸同胞共享国家发展的机遇和繁荣。有强大祖国做依靠，台湾同胞的民生福祉会更好，发展空间会更大。

习近平总书记指出，祖国必须统一，也必然统一。台湾问题因民族弱乱而产生，必将随着民族复兴而终结！全国人大代表、海南省台联会长符之冠对此深表认同、感触尤深。

1939年日本侵略者占领海南岛，随后强征大量台湾民众入琼进行所谓“开发”，符之冠的外公就在其中。抗战胜利后，他外公回台探亲。没料到一走就是数十载，当时符之冠的母亲还不足3岁。直到1993年，符之冠一家才与台湾亲人互通音讯。

符之冠说，我们国家曾屡遭侵略，家庭、民族都遭受创伤。“现在国家强盛了，是时候终结台湾问题、实现祖国统一。”

展望未来，符之冠表示，随着两岸融合发展不断深入，相信越来越多的台湾同胞会投身到祖国和平统一进程中，为祖国和平统一和实现中华民族伟大复兴贡献力量。

时评

民进党在表演恐慌，还是真张皇失措

台湾网络上最近出现了一个“关注31条”网站，在岛内激起了轩然大波。这个网站的网址是www.31t.tw，其中域名显示为tw(台湾)，网站内容是正面宣传大陆去年出台的惠台“31条措施”。绿营狂叫：这就是大陆的渗透！

民进党13日就此作出回应，给这个网站扣各种惊悚的帽子，比如宣称大陆这样做是要“加速渗透分化台湾社会”“营造台湾内部自我投降的假象”等等。台“内政部”当天宣称该网站内容已经构成损害公共利益，将会同台通讯传播委员会等部门进行了解，这些意味针对该网站的“国安机制”已经启动。

打开这个网站看一看，里面主要是对31条惠台措施的解读，有助于台湾民众了解大陆惠台政策，方便他们来大陆学习、工作等。

台湾民进党当局为何被这个网站吓成这样呢？我们觉得，这当中既有他们对这个网站“假恐慌”的表演，也有他们对“31条措施”在台产生强烈反响、使他们有了某种“失控感”的真恐慌。

先说假恐慌，这是为了选举的表演！台当局最喜欢炫耀台湾的“民主”与“自由”，但去年“九合一”选举之前，他们又学来美国指责北京“利用美国新闻自由对美搞渗透”那一套，开始大肆加紧编篡大陆方面“利用台湾新闻自由对台搞渗透”的故事。如今发现这个尚不确定究竟是谁注册的网站，他们全力爆炒，把它作为大陆“渗透台湾”的最新证据搞事，试图以此凝聚台湾绿营基本盘。

台湾2020年选举逐渐靠近，蔡英文脑子里现在只有一件事，那就是争取连任。“九合一”选举的惨败把蔡英文逼到死抱绿营基本盘的极端路线上，而宣扬大陆对台威胁、

推两岸紧张是走这条路的基本动作。

如果台湾真是舆论自由开放的，一个介绍大陆政策的网站有什么容不下的？在民进党当局推崇备至的美国，出现一个宣传北京政策的网站虽然也可能引起抱怨，但出不了台湾这种从“立委”到“阁僚”的“联合反制”吧？为了鼓动与大陆的对立，台当局连“民主”的脸面都宁肯不要了。

再看民进党当局的“真恐慌”。他们恐慌的是“31条措施”本身，和它们落实一年来对台湾社会产生的越来越强烈的吸引力。拒不承认“九二共识”的蔡英文当局虽然还在台上，并在倾力争取扳回去年以来的政治颓势，但他们感受到了台海形势巨变压向民进党的根本性危机。面对选举，他们好像只有拥抱着绿营极端路线一条路，但这条路往远看明显是条死路。

民进党曾以为大权在握，无论他们在岛内怎么折腾，大陆都鞭长莫及。没想到“31条措施”一出，它们所释放的吸引力立刻对蔡英文当局所得意的对抗大陆格局产生了撼动。它所指望的那部分台湾民意进一步松动了，更多台湾民众把眼睛投向大陆，由此产生的危机感是民进党当局从未有过的。

蔡当局有可能对“关注31条”网站下手，但他们奈何不了“31条措施”本身在台湾产生的影响力，更阻挡不了两岸不断靠近的大趋势。从大周期看，奉行极端政策的民进党其实在“混一天算一天”，它的脚下正一天天从路变成独木桥，再变成颤颤巍巍的钢丝。

与一个宣讲大陆政策的网站如此大动干戈地较劲，证明了民进党在战略上气数已尽，从此草木皆兵。它或者自我新生，或者走向死亡。

来源：环球时报